HKGC® | |

HKGCC Business Prospects Survey
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Part I. Business Conditions, Outlook and Plans
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How was your business turnover for the first ten months of 2021 compared to the same period last year?
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What is the outlook for your company’s business turnover for 2022 compared to this year?
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What is the outlook for your company’s business turnover for 2022 compared to pre-pandemic levels?
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What is the outlook for business conditons in Hong Kong over the next 12 months?
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November 2020 Survey
SMEs /il 42% 11% 25% 22%
Large Companies AAI{p3¢ 37% 20% 26% 17%

November 2021 Survey
2021411 S
Overall #2538 18% 19% 50% 13%
SMEs /] 21% 22% 41% 16%
Large Companies KA1 15% 16% 60% 9%
0% 100%
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Please rate the key challenges facing your business for the next 12 months on a scale of 1 to 5. (1 = not important, 5 = very important)
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July Survey £ ASAE

Reduced cross-border travel 3.88
EEMEEREEER
Scaled back business activities due to social-distancing measures 3.49
MR EEREEEDY
Brain drain 3.22
AFiR%k
Supply chain disruptions 3.14
HIESESZ T8
Inflationary pressure 3.13
EIREE S
Business partners in financial difficulty .06

AEBHHRMBEEE

Insufficient cash flow

ARAHHRRHE

November Survey +— A A& ‘

Reduced cross-border travel
|EMREERBRER
Brain drain 3.42
ATk
Scaled back business activities due to social-distancing measures 41
AR ERIEEEREEEY
Inflationary pressure 3.28
BARE N
Supply chain disruptions 3.26
HIEREZTE
Business partners in financial difficulty 87
AEBHHEMBRE
Insufficient cash flow 64
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What is your company’s hiring plan for its Hong Kong operation over the next 12 months?
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Overall #23&

SMEs /N1

Large Companies A>3

November 2021 Survey
2021511 A HIEAE
Overall #5

SMEs /1>

Large Companies KHIp2E

0% 100%

m Plan to cut staff in Hong Kong t&I1E &N AT m Maintain current headcount 433 A A&
m Plan to hire more staff in Hong Kong =1&1F A& F2 A F m Not sure REE
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What is your company’s capital investment plan for its Hong Kong operations over the next 12 months?

November 2020 Survey AN FIARA 2 P AR B R A M E A a8 2

Overa | #zp
SMEs H1/\ >

Large Companies A% {2

November 2021 Survey

OveraII H
SMEs /1>

Large Companies KAI{p2E

0% 100%
m Plan to reduce capital investment in Hong Kong 5t&({E i/ D E A E
m No plan to increase or decrease capital investment in Hong Kong ;& A 1E & e R D E AR E R ETE]
m Plan to increase capital investment in Hong Kong St &I1E & IIE AR E
m Not sure ANEE
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What is your company’s capital investment plan in the Greater Bay Area (excluding Hong Kong) over the next 12 months?

November 2020 Survey BEARREKNRERAEREREAFREETB)NERARNERIREETE?
202011 A IERE
Overall #4873 30% 50% 16%
SMEs H/\1  IEEZ 32% 50% 11%
Large Companies KFU{bE  [EEA 28% 50% 21%
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November 2021 Survey
202111 AWIERE
Overall 45 WL 38% 42% 16%
SMEs /N1l A 43% 35% 18%
Large Companies KAI{PE IR 32% 50% 14%

0% 100%
m Decrease (/>  mStay the same KE( A%  mincrease I4f)1  m Not sure FHEE

Note: Excluding respondents without capital investment in the Greater Bay Area (excluding Hong Kong)
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What is your company’s capital investment plan in Mainland China (excluding GBA) over the next 12 months?

November 2020 Survey BEATREKREAETEANM(FAREREE) WERFRERIRETE?
202011 A HIERE
Overall #2553 8% 39% 35% 18%
SMEs H1/\{p 8% 42% 34% 16%
Large Companies A1 8% 35% 36% 21%
November 2021 Survey
IR E
Overall #528  IEA 49% 30% 16%
SMEs /N1 A 54% 28% 13%
Large Companies KAI{EZE 7 43% 32% 19%
0% 100%

m Decrease />  mStaythe same KE{ A%  mincrease }4fj1  m Not sure NHEE

Note: Excluding respondents without capital investment in Mainland China
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Part Il. Northern Metropolis Development Strategy
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How likely will the proposed Northern Metropolis development plan raise Hong Kong’s competitiveness for future development?
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Overall Zg2

SMEs Fh/]vie

Large Companies KEI{ 2

0% 100%
W Very unlikely JEEFRATEE  m Unlikely A AKRIBE  m Likely BIBE  m Very likely /R AI8E  m Not sure FEE
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Please rank the top three areas that you think the the Northern Metropolis plan would help improve.
(1 = the highest priority and so on)
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Areas Overall SMEs Large Companies
el Sl NN KBIPE

Increase land and housing supply

WL R e

Closer collaboration with Shenzhen 2 2 2
InsRARGE
Integrate Hong Kong into Mainland China’s 3 3 3

overall development
il A R B A M B RS S R

Promote innovation & technology and smart 4 4 4
city development

(e BN Sk 3 i

Address regional economic imbalance in 5 5 5
Hong Kong

DEE RS 2 R 2 A R E

Others 6 6 6
ECA,

FAlERHE
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Please rank the top three concerns, if any, that you have regarding the Northern Metropolis.
(1 = the highest priority and so on)
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Concerns Overall SMEs Large Compames
BRI HIH /v KEH

Delays and overruns

TREAERR RS

Unable to achieve stated benefits 2 2 2
RAEEERTHHA o

Too costly 3 4 3
D% N

Environmental impact 4 3 5
HIRIEH 2

Over concentration in certain industries/ 5 5 4

business activities

EEEE PN R T /R TR

Insufficient construction materials and 6 6 6
workers

= MR R T A
Others 7 7 7
HAth
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